



Судьбоносный выбор



В ноябре Факультет экономики и управления сделал свой выбор. Судьба студенческого самоуправления факультета теперь в руках этого человека. Кто же он? Читайте в теме номера

Подробности на стр. 14-16

Также в этом номере:

Чита на «Платформе»

В Томске прошел конвент для лидеров студенческого самоуправления

Стр. 5-7

Знай наших

В этом номере - интервью со студенткой 4 курса Кристиной Аношкиной

Стр. 8-9

Мир «Ключей»

Завод «Читинские Ключи» открыл тайны производства

Стр. 13

Жуткий «Крокодил»

В ФЭиУ прошел «Крокодил» в стиле «Хэллоуин»

Стр. 18

Будущее забайкальской прессы

Редколлегия нашей газеты поучаствовала в фестивале «Vedomosti.ru»

Стр. 19-20

День тренингов шагает по стране

В Чите прошел Всероссийский день тренингов

Стр. 23-24

ВОПРОС ДНЯ

Студенческое самоуправление. Что оно дает студентам?

В ноябре в ФЭУ сменились Студенческий президент и кабинет министров. Основной целью их работы является развитие студенческого самоуправления на факультете. Мы решили узнать у студентов ФЭУ, что им дает ССУ.

Оксана, 3 курс: Студенты могут самостоятельно проявлять инициативу, самостоятельно принимать управленческие решения и осуществлять их.

Анна, 2 курс: ССУ – это вектор развития в будущее. Возможность для каждого найти себя. Программа ССУ, работает уже не первый год в нашей стране. И очень радует, что наш университет активно помогает студентам в достижении их целей.

Евгений, 4 курс: ССУ дает свободу действий, возможность ощутить, как чувствует себя преподаватель перед студентами. Это хорошая возможность проявить себя в качестве человека, который ведет за собой людей, заинтересованных в общих целях.

Анастасия, 5 курс: Для меня студенческое самоуправление стало путевкой в настоящую студенческую жизнь. Благодаря работе в органах ССУ я многому научилась, побывала на разных площадках и в разных городах России, познакомилась с отличными ребятами, а самое главное, смогла узнать, на что способна я сама.

Анастасия, 1 курс: Это дает толчок для развития личности в плане общения и саморазвития, новые знакомства. Человек становится более инициативным, общительным!

АЛИСА ЛУКИНА,
ЭЛЬВИРА ЩЕРБАКОВА,
гр. ГМУб-13-1.

ПРОДОЛЖАЕМ РАБОТАТЬ

Высшая школа ЭКОНОМИКИ

Научно-образовательный центр Высшая школа экономики, управления и предпринимательства с удовольствием делится с вами новостями о своей работе.

Фестиваль науки

10 октября в рамках фестиваля науки в НОЦ ВШЭУиП состоялся круглый стол «Наука как неотъемлемая часть студенческой жизни». Основная цель круглого стола – ознакомление студентов с формами и видами студенческой научно-исследовательской работы в высшем учебном заведении.

В своем вступительном слове руководитель круглого стола Екатерина Петровна Албитова обратила внимание студентов на важность участия молодежи в научно-исследовательской работе.

Работа круглого стола началась с мастер-класса, посвященного правилам написания научных статей. Следующим этапом стало проведение познавательной игры «Эрудит». В игре приняли участие 2 команды, которым предлагались разнообразные задания. Испытания включали: ответы на вопросы, подбор антонимов, экономические загадки, решение экономических ребусов.

Победу в игре одержала команда «Труд, земля, капитал» во главе с капитаном Яной Филягиной. По итогам круглого стола жюри распределило призовые места следующим образом: первое место досталось студентке группы АУ-10 Яне Филягиной, второе место – студентке группы ЭКб-12-5 Елене Кулик, а третье – студенту группы ЭКб-13-4 Александру Пешкову. Победителям были вручены грамоты и ценные подарки. Остальные участники команд были награждены поощрительными призами и сертификатами участника.



Постоянный ведущий В.Ю. Буров

Научно-методологические семинары

13 октября в большом зале ученого совета прошли два научно-методологических семинара, организованных НОЦ ВШЭУиП. Семинары для студентов, аспирантов и преподавателей ФЭУ провел доктор экономических наук, профессор Кафедры АУФиК ЗабГУ Виктор Сергеевич Потаев.

Семинар «О формировании предпринимательских способностей» был посвящен основным качествам, которыми должен обладать молодой предприниматель при организации и ведении бизнеса. Виктор Сергеевич описал психологический портрет предпринимателя, рассказал, каким образом и как необходимо опираться на собственные силы, что такое предпринимательский риск и ответственность.

Семинар «Диссертация как личностный рост молодого ученого» был ориентирован, прежде всего, на аспирантов и соискателей. На семинаре были раскрыты методы и приемы работы над кандидатской и докторской диссертацией, которые помогают молодому ученому в его личностном росте.

Северо-Восточный Азиатский Академический Форум

10-11 октября в Иркутске прошла IV Международная научно-

практическая конференция в рамках Северо-Восточного Азиатского Академического Форума, учредителями которого являются 13 вузов-партнеров из 4 стран (Китай, Казахстан, Украина, Россия). Научными направлениями конференции стали: развитие взаимодействия вузов-участников Форума в образовательной, научной и издательской деятельности; экономические проблемы развития социальной сферы; управление социально-экономическим развитием ресурсных регионов.

Интересы ЗабГУ представлял директор ВШЭУиП В.Ю. Буров, который выступил с докладом «Сетевое взаимодействие вузов Сибири в проведении научно-исследовательских работ» в котором обобщил 5-летний опыт работы ВШЭУиП в данном аспекте.

Интерес вызвали выступления д.э.н., профессора, действительного члена Академии экономических наук Украины Ю. В. Макогона (г. Донецк, Украина) о положении научных исследований на Украине, характеристика ситуации в условиях конфронтации Востока и

Запада Украины и доклад д.э.н., профессора, проректора по научной работе Байкальского государственного университета экономики и права, А. П. Киреенко (г. Иркутск, Россия): «Стратегическое взаимодействие в издательской деятельности вузов как способ повышения их наукометрических показателей»

По итогам конференции было принято решение об усилении сетевого взаимодействия в области издательской деятельности и научных исследований. ЗабГУ участвовал в качестве наблюдателя. В 2015 г. ЗабГУ станет учредителем Северо-Восточного Азиатского Академического Форума.

Гражданский форум Забайкальского края

23 октября в рамках Гражданского форума прошла дискуссионная площадка «Общественный контроль и инвестиционный климат». Делегация в составе 5 человек (А.А. Мага, Е.П. Албитова, В.А. Афицинский, П.В. Масалов, Н.С. Помулева) от НОЦ ВШЭУиП приняла активное участие в работе данной дискуссионной площадки.

Работу дискуссионной площадки «Общественный контроль и инвестиционный климат» открыл председатель общественной палаты Забайкальского края Лукьянов Денис Алексеевич.

С приветственным словом к участникам площадки выступил Новиченко Сергей Сергеевич, заместитель председателя Правительства Забайкальского края – министр экономического развития Забайкальского края.

В рамках дискуссионной площадки обсуждались вопросы обеспечения политики развития в условиях ограниченных ресурсов, барьеров, сдерживающих инвестиции в Забайкальский край. Кроме того были внесены предложения об улучшении инвестиционного климата, а также о влиянии общественного контроля на инвестиционный климат.

Развитие туризма и сельского хозяйства

29 октября прошел круглый стол на тему: «Поддержка сельского хозяйства и развитие туризма как стратегические приоритеты социально-экономического развития

Окно отличника

ФОКИНА ТАТЬЯНА ЮРЬЕВНА, гр. МНБ-12-1.

Родилась в ст. Безречная Оловянинского района. В 2001 году ее семья переехала на ст. Ясная, там, в МБОУ СОШ № 1 Татьяна и училась, окончив школу в 2012 году с серебряной медалью. В школе Таня любила участвовать

в различных олимпиадах, но никогда для нее не было главной целью победить любой ценой, для нее главное участие. «На таких мероприятиях в любом случае узнаешь что-то новое, а знания еще никому не помешали», – считает Таня.

Татьяна учится на специальности «Менеджмент». Она мечтает стать директором банка или успешной бизнес-woman. Очень многое для Тани изменилось после поездки на школу актива «Вверх – 2013». Она благодарна, что в ней зажгли огонь, дали колоссальный заряд энергии, помогли поверить в собственные силы, после чего она начала участвовать в деятельности студенческих организаций: СПО «Умамореать», студенческий совет ФЭиУ, Совет студентов ЗабГУ, студенческий отряд «МОРС», газета «Наш взгляд» и т. д. Там она получила возможность реализовать

себя, попробовать себя в ролях и организатора мероприятий, и волонтера «Студвесны стран ШОС». А также встретила замечательных и позитивных людей, которых она теперь называет друзьями. Кроме того, Татьяна участвует в конференциях и олимпиадах, организуемых кафедрой и не только.

На третьем курсе Таня решила заняться спортом, сейчас посещает секцию бадминтона. В свободное время занимается нумизматикой, увлекается кулинарией. Зимой любит кататься на коньках, лыжах. Татьяна мечтает объездить мир. Жизненный девиз Тани: «Нет ничего невозможного, главное желание и вера в свои силы».

АНЖЕЛИКА КОСТРОМИНА,
гр. МНБ-11-1.



Татьяна Фокина

Агинского Бурятского округа Забайкальского края – роль науки».

Мероприятие состоялось в рамках празднования 10-летия Агинского филиала БГУ. В нем приняли участие ученые из БГУ, ЗабГУ, Бурятской государственной сельскохозяйственной академии, начальники управлений, отделов, специалисты Администрации Агинского Бурятского округа, главы муниципальных районов, городского округа «Поселок Агинское», сельских поселений округа и многие другие.

Участников приветствовали заместитель руководителя Администрации округа Бато Доржиев и директор Агинского филиала БГУ Батор Зандараев. Руководил работой круглого стола директор Института экономики и управления БГУ, директор высшей школы экономики и предпринимательства ЗабГУ, к.э.н., член экономического совета при Губернаторе Забайкальского края Виталий Буров.

Первым докладчиком стал начальник отдела стратегического планирования управления развития территории Администрации округа Буянто Батомункуев. Он познакомил присутствующих с социально-экономическим положением округа, туристическим потенциалом нашей территории и состоянием дел в сфере сельского хозяйства. Далее были представлены доклады наших гостей из Республики Бурятия. Большой интерес у слушателей вызвало выступление Николая

Атанова д.э.н., профессора, научного руководителя Института экономики и управления БГУ. Тема его выступления касалась роли Байкальских регионов – Республики Бурятия и Забайкальского края – в социально-экономическом развитии Сибирского федерального округа и России.

В частности Николай Атанов отметил, что сегодня наши регионы стоят перед проблемой поиска путей собственного развития. И одним из таких путей профессор видит возрождение и укрепление этноэкономики – пастбищного скотоводства у бурят и традиционного земледелия у русских старожилов. Это единственное направление, которое может дать экономике наших регионов второе дыхание. Главное, правильно подойти к делу. По подсчетам специалистов, масштабов территории Забайкальского края, имеющейся кормовой базы хватит, чтобы увеличить поголовье скота до 11 миллионов голов. Цифра очень серьезная, можно сказать, нереальная, но, как считают ученые, это тот показатель, к которому мы должны стремиться.

Второе направление, на которое следует обратить внимание, так называемая уникальная особенность Байкальских регионов – водные ресурсы, природные лечебно-оздоровительные источники, минеральные воды. Эти дары природы нужно полноценно использовать. По мнению ученых, все вышеуказанное станет весомым толчком и для развития высокотех-

нологичной продукции, в чем Россия сегодня существенно отстает от других технически развитых стран мира. Ну, а для начала необходимо организовать просветительскую работу с населением, главным образом в селах. Также Николай Атанов внес предложение создать на базе Агинского филиала БГУ многовузовский сектор, что позволило бы качественно усилить подготовку будущих специалистов для всех отраслей народного хозяйства Агинского округа.

Тему развития агропромышленного комплекса продолжил Виктор Потаев, д.э.н., профессор, заведующий кафедрой организации сельско-хозяйственного производства БГСХ. В своем выступлении он сделал акцент на том, что главная производственная сила на селе – это малое предпринимательство, семейные животноводческие фермы, люди, которые могут организовать и развивать агробизнес. Развитие малого предпринимательства на селе должно стать приоритетом в работе органов государственной власти.

Свое мнение по этому поводу высказал и заместитель председателя Администрации Агинского Бурятского округа Владимир Цэдашнев. Он подчеркнул, что переход на иные формы хозяйствования в округе уже осуществляется, но процесс продвигается медленно по причине того, что люди в силу менталитета недоверчиво реагируют на данные нововведения. «Чтобы встать на этот путь, важно переломить психологию людей, а для этого необходимо всем нам – представителям государственной и муниципальной власти, научного сообщества – объединиться. И в первую очередь, я считаю, нужно разработать программу подготовки фермеров», – сказал Владимир Цэдашнев.

Также в рамках круглого стола участники обсудили тему: «Развитие туризма как комплексная межрегиональная система (Китай – Забайкальский край – Бурятия – Иркутская область – Монголия)». С докладом на эту тему выступили Виталий Юрьевич Буров и к.э.н., доцент ЗабГУ Иван Павлович Мюнч. По итогам круглого стола бы-



Круглый стол «Развитие туризма и сельское хозяйство»

ла принята резолюция, в которой нашли отражение все предложения участников данной встречи

Национальная экономическая безопасность

30 октября в ЗабГУ состоялся научно-методологический семинар «Национальная экономическая безопасность в условиях переориентации вектора развития России».

С докладом выступил Атанов Николай Иванович, д.э.н., профессор кафедры АУФик ЗабГУ и научный руководитель Института экономических исследований БГУ.

В своем выступлении Н.И. Атанов проанализировал текущую ситуацию, сложившуюся как в России, так и в Байкальском регионе. Трудности развития как России, так и ее

регионов в значительной степени, по мнению Н.И. Атанова, связаны с принятой и реализуемой в стране экспортно-сырьевой моделью развития российской экономики, результатом которой является деиндустриализация.

Рассчитывать на то, что Россию ждут на мировых рынках, не приходится. Николай Иванович отметил, что странам мира Россия нужна такая, какая она есть (источник сырья, ресурсов). Поэтому нужна переориентация российской экономики, а это зависит от уровня и качества управления экономикой как в России в целом, так и в регионах.

Н.И. Атанов высказал ряд интересных оценок об экономиках Байкальского региона. В частности

прозвучала мысль о том, что «наши экономики – это дуалистические экономики в межрегиональном пространстве». Республике Бурятия, Забайкальскому краю нужна газификация, нужен федеральный газопровод, без этого не будет энергоэффективности, а значит, не будет развития. По мнению Н.И. Атанова, Забайкальский край является «зоной провалов рынка». Поделится Н.И. Атанов и своим видением, в каких направлениях стоит развиваться экономика Байкальского региона.

Участники семинара смогли задать вопросы и высказать свои мысли по затронутым вопросам. Слушатели семинара поблагодарили Николая Ивановича аплодисментами.

Чита на «Платформе»

С 24 по 26 октября в Томске проводился межрегиональный образовательный конвент лидеров студенческого самоуправления «Платформа». Вокз Наталья, Сухина Анастасия и Наглимова Эльвира – студентки, которые были удостоены права представлять ЗабГУ на данном конвенте.

Нас, как самых активных студентов, выбрали на собрании ОСО путем голосования. Конвент длился три дня, которые показались нам очень познавательными, информативными и интересными! С разных городов Сибирского Федерального округа съезжались лучшие студенты и привезли бесценный опыт, знания, много положительных эмоций и добрую энергетику, которой на протяжении всей «Платформы» делились друг с другом! Отдельное спасибо стоит сказать организаторам. Благодаря им, мы привнесем в наш университет много нового и реализуем программу успешного развития органов студенческого самоуправления. Именно на это

была направлена образовательная часть конвента.

Знания – сила

Все дни нашего пребывания на «Платформе» начинались с энергичной зарядки с сертифицированным тренером Ириной Анохиной. Как только мы приводили

мышцы в тонус, нас отправляли на плотный завтрак, и уже после мы приводили в тонус наши умы на образовательных блоках. Федеральными тренерами Алиной Штейннигер и Тимуром Бочановым были представлены занимательные лекции на темы:



Участники мастер-класса по актерскому мастерству